
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 13/11/2024

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Αιτήματα στήριξης της μελισσοκομίας από την Ομοσπονδία
Μελισσοκομικών Συλλόγων Ελλάδος»

Κύριε Υπουργέ,

Συμφώνως του υπ΄ Αριθ. 2975/06-11-2024 εγγράφου της Ομοσπονδίας
Μελισσοκομικών Συλλόγων Ελλάδος (ΟΜΣΕ), αιτείται η εν λόγω την επιπλέον στήριξη
της μελισσοκομίας, διότι το τομεακό πρόγραμμα μελισσοκομίας (ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027)
δεν παρείχε ικανώς τη δέουσα ενισχυμένη κάλυψη των αναγκών του μελισσοκόμου
ούτε αντιμετώπισε τα αίτια, τα οποία οδήγησαν τη μελισσοκομία σε δεινή θέση. Ήτοι τα
ακόλουθα: α) Επιπτώσεις κλιματικής αλλαγής - ξηρασία. Αυτές αναλόγως της
έντασης προκαλούν από «…μειωμένη άνθηση/μελιττοφορία ενός φυτού μέχρι τις
τεράστιες καταστροφές που αντιμετωπίζουμε όλο και πιο συχνά με τις δασικές πυρκαγιές
και τις πλημμύρες… η πρωτοφανής ανομβρία σε συνδυασμό με τις παρατεταμένες
υψηλές θερμοκρασίες, οδήγησαν… περιοχές πανελλαδικά σε μηδενική ή εξαιρετικά
μειωμένη παραγωγή, περιοχές που οι μελισσοκόμοι προσπαθούν να συντηρήσουν τα
μελίσσια τους για να μη χαθούν,  περιοχές που χάθηκαν μελισσοσμήνη λόγω
ανύπαρκτης από την ξηρασία ανθοφορίας. Έλλειψη γύρης παντού, απαραίτητη για την
ανάπτυξη και δημιουργία παραγωγικών μελισσιών, ακόμα και την άνοιξη, και
δυσβάσταχτες μετακινήσεις στις μελιτοφόρες περιοχές από την άνοιξη έως σήμερα που
δεν απέδωσαν ούτε τα έξοδα σε πολλές περιπτώσεις…», β) Μελισσοφάγοι. Οι
μελισσοφάγοι κατά την ΟΜΣΕ «…προκαλούν απώλειες όχι μόνο επειδή τρώνε μέλισσες,
αλλά επειδή εν τέλει τα μελίσσια κλείνονται μέσα και δεν πετάνε ούτε για να βρουν
τροφή.  Επίσης,  έχουν παρατηρηθεί απώλειες σε νέες βασίλισσες,  κατά το στάδιο της
γονιμοποίησής τους, όταν πετούν για να ζευγαρώσουν…», γ) Εξυγίανση της αγοράς
μελιού. Επ΄ αυτού παρατηρείται ότι «…πέρα από την εξαπάτηση των καταναλωτών, ο
αθέμιτος ανταγωνισμός με τα εισαγόμενα σιρόπια έχει οδηγήσει τους επαγγελματίες
μελισσοκόμους της ΕΕ σε οικονομικό αδιέξοδο. Τα τελευταία δύο χρόνια δεν μπορούν
να πουλήσουν το μέλι τους στη χονδρική, καθώς η τιμή του είναι σημαντικά υψηλότερη
από του εισαγόμενου και όλο και περισσότεροι εγκαταλείπουν τη μελισσοκομία…».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1276

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/11/2024



1. Προτίθεστε όπως εξαιτίας των επιπτώσεων της ξηρασίας στη μελισσοκομία,
ενισχύσετε τους μελισσοκόμους με έκτακτη ενίσχυση ποσού 80 € ανά μελισσοσμήνος;

2. Διατίθεστε όπως θεσπίσετε ετήσιο επίδομα επικονίασης ανά κυψέλη και ένταξη τόσο
των μελισσοκόμων στα οικολογικά σχήματα όσο και στις συνδεδεμένες ενισχύσεις του
Στρατηγικού Σχεδίου για την Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΣΣ της ΚΑΠ);

3. Γνωρίζοντας ότι εξαιτίας των μελισσοφάγων «…το αντίστοιχο Υπουργείο Γεωργίας
της Κύπρου έστειλε αίτημα για την αντιμετώπιση του θέματος στην Ευρωπαϊκή Ένωση
και οι Κύπριοι μελισσοκόμοι έλαβαν 8  €  ανά κυψέλη,  ως επιδότηση για τη ζημιά που
είχαν υποστεί…» και παρεμφερώς και η γειτονική Βουλγαρία, βούλεστε όπως αναλόγως
ενεργήσετε;

4. Τέλος και δεδομένων των γνωμικών της ΟΜΣΕ ότι αφενός «…λιγότεροι μελισσοκόμοι
όμως δε σημαίνει μόνο λιγότερο μέλι, σημαίνει λιγότερα μελίσσια για την επικονίαση, που
θα λείψουν από τις καλλιέργειες και από το περιβάλλον» κι αφετέρου ότι «…το μέλι είναι
λειτουργικό τρόφιμο με σπουδαίες βιολογικές ιδιότητες», θα ενεργοποιήσετε κατά τον
απόλυτο βαθμό τους ελεγκτικούς μηχανισμούς, ώστε να εντοπίζεται και να πατάσσεται
η νοθεία του μελιού, χρησιμοποιώντας κατάλληλες αναλυτικές μεθόδους, νομοθετικά και
διοικητικά μέτρα;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




